

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Очистная бригада Б. И. Мигала известна на шахте имени Калинина как одна из опытнейших. Поддержав почин распадцев — сделать четвертый квартал высокопроизводительным, очистники справились с годовым заданием досрочно и взяли новые, повышенные обязательства: в ноябре—декабре выдать на-гора по 1000 тонн угля. На сегодняшний день плюс к обязательствам составил у бригады 900 тонн угля.

На снимке: перед спуском в шахту В. Слепцов, П. Саломатин, Б. Мигаль, П. Сухоцкий, Г. Быков.

Фото А. АЛЕШИНА.



**ВЫДАДИМ В IV КВАРТАЛЕ
4 МИЛЛИОНА ТОНН УГЛЯ!**

ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

В ноябре проходческая бригада С. В. Никоненко с участка № 11 шахты «Зиминка» рапортовала о выполнении государственного плана года. Этот коллектив ведет проходку штреков основного направления. Сразу отклинулись горняки на призыв распадцев: сделать заключительный квартал года кварталом наивысшей производительности труда.

Бригада ведет проходку комбайном ГПК. Нужно отметить, что в условиях нашей шахты этот комбайн — один из лучших. По размеру он невелик, обладает большой маневренностью. Именно эти качества техники и используют горняки, в очень сжатые сроки монтируют и демонтируют комбайн. Опыт работы на комбайнах и этого типа, и 4ПУ у шахтеров большой. Не раз горняки участвовали и в скоростных проходках. В сентябре — октябре, когда предприятие остро нуждалось в новых выемочных полях, подготовленных быстро и качественно, на предприятии решили, что это сделает коллектив С. В. Никоненко.

Механизаторы работали многозабойным методом, вели проходку одновременно пятью забоями. Три выемочных поля подготовила бригада, 1000 метров выработок за 25 рабочих дней — таким был итог скоростной.

Удивительное дело, горняки многих шахт города

на технику жалуются, уверяют, что она «не идет», а механизаторы С. В. Никоненко техникой вполне довольны, на протяжении уже ряда лет находят с ней общий язык. Хотя условия на «Зиминке» не лучше, чем на других угольных предприятиях города. А у бригады, кстати, есть одна отличительная особенность: ритмичная работа в течение всего года. Она постоянно определяет графики, сроки, время.

Многое тут, конечно, зависит от бригад и рабочих. Опытный и расчетливый, он не станет работать «вслепую», пока детально, до мелочей не изучит показания разведки горных условий, пока не учтет все трудности, которые могут возникнуть в работе. Заранее со своими товарищами учит возможные варианты действий, которые могут возникнуть в зависимости от обстоятельств. Обязательный расчет делает бригадир и на технику: как поведет она себя в тех или иных условиях.

Тем, кто не знает всей

этой большой предварительной работы, кажется, что бригада С. В. Никоненко действует, что называется, без оглядки на тысячи, будто проходчики идут на риск. Риск, безусловно, есть, как, впрочем, и во всякой другой работе, но это риск продуманный, рассчитанный до мелочей.

При этом учитывается еще одно обстоятельство — быстрая взаимозаменяемость людей. Каждый в бригаде владеет даже не двумя, а несколькими горничными специальностями.

«Любой может встать на место любого», — шутят проходчики.

Стаж совместной работы у горняков большой — десять характерна для портreta бригады. Другие понимают с полуслова, но особенно понимают и уважают бригадира. Когда, скажем, на одном из собраний зашел разговор о смежных специальностях для каждого, а поставил его бригадир, с ним спорить никто не стал. Понимали, что сама жизнь подсказывает такое решение.

Принято еще считать

ко-где, что техника — штука не живая, она все выдержит. В бригаде С. В. Никоненко человека с такими взглядами нет ни одного. Часами могут говорить здесь о проходческих комбайнах, о новинках горной техники. А если уже возьмутся характеризовать кого-либо из своих, то тоже обязательно через его отношение к машинам.

Вот как, например, характеризует своих товарищеских бригадир:

— Корякин пять лет на участке. Проходчик широкого профиля: при необходимости может быть машинистом электровоза или комбайна. Деменко — молодой, очень старательный. Недавно закончил горный техникум, к технику у него большая тяга. Коновалов — хороший организатор, а технику просто обожает...

И так примерно о каждом. Потому-то и платят благодарная техника сторожиц, что управляет ею заботливыми людьми. И показателей горняки добились хороших: 143 метра горных выработок основного направления дополнительно к плану года — цифра внушительная. Темпом в декабре проходчики решили не сникать, еще 20 метров выработок пройдут они дополнительно к заданию месяца. А это неплохой задел для угольного урожая будущего года.

С. ИОНИН,
секретарь парторганизации участка № 11
шахты «Зиминка».

СИНГАПУР. Муссонные дожди вызвали самые сильные в истории Сингапура наводнения. Только за один сутки в некоторых районах этого островного государства выпало свыше 500 мм осадков. Разрушены мосты, нанесен большой ущерб сельскому хозяйству. Из двенадцати районов, подвергшихся затоплению, эвакуированы около 4 тысяч жителей.

ПРАГА. Более 300 молодых тружеников села из

Советского Союза прибыли в чехословацкую столицу с очередным поездом дружбы. В течение десяти дней они будут знакомиться с достопримечательностями республики, встречаться со своими чехословацкими коллегами.

КАНБЕРРА. В Австралии проходит забастовка рабочих и служащих на земного персонала, обслуживающего внутренние и международные линии австралийских аэропортов. Бастующие выдвигают требования о повышении заработной платы.

№ 242 (12621)

ПЯТНИЦА,

8

декабря

1978 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

У нас
в Кузбассе

НОВОКУЗНЕЦК

В строящемся отделении термической обработки рельсов на Кузнецком металлургическом комбинате проведено комплексное опробование оборудования. В ходе испытаний получены упрочненные рельсы.

Впереди последние испытания перед предъявлением отделения государственной комиссии.

С пуском нового производственного цеха службы кузнецких рельсов увеличится почти вдвое.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК

На Анжерском химико-фармацевтическом заводе вступили в строй очистные сооружения. Их мощность вдвое превышает сегодняшние потребности завода.

Теперь речушка Анжера, что протекает по городу, станет чище. Завод получил простор для наращивания мощностей. На это государство израсходовало три миллиона рублей.

ЮРГА

Конструкторы Юргинского машиностроительного завода создали новый отопительный аппарат, предназначенный для обогрева небольших жилых и административных зданий.

Заводские испытания показали, что новый аппарат экономичен. Новинкой является автомат, с помощью которого можно регулировать процесс сгорания топлива и поддерживать в накопительной системе заданную температуру воды.

МЫСКИ

Один из цехов молочного завода Мысков приступил к производству белково-зернистой икры.

Пока что ведется освоение, отработка технологии, усовершенствование опытной установки. Но и в таких условиях в цехе сейчас готовят за смену 80—100 килограммов деликатеса.

КЕМЕРОВО

На Кемеровском комбинате шелковых тканей открыт магазин-универсал.

Покупатели по своему выбору могут сделать заказ, оформив его на специальном бланке, и в этот же день получить продукты.

ПРОМЫШЛЕННОЕ

Набор для меда, набор ложек... Диплом Олимпиады-80 на изготовление этих сувенирных изделий с олимпийской символикой и по тематике Игр вручен на днях коллективу художественного цеха Промышленновского деревообрабатывающего завода.

Промышленники умельцы приступят к выполнению почетного заказа с января следующего года.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС ● С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС ● С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС ● С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС ●

ДУБЛИН. Почти на 6 процентов увеличивается цена на молоко в Ирландии. Это еще одно свидетельство непрекращающегося роста дороживицы в стране. В течение последних двух месяцев в Ирландии значительно подорожали мясные продукты, детское питание, овощи и фрукты.

КАРАЧИ. Победой трудающихся закончилась пятидневная забастовка на Карачинской судостроительной верфи. Админист-

рация была вынуждена удовлетворить требование докеров и портовых рабочих — повысить заработную плату.

МАДРИД. В результате пожара, возникшего в помещении высшего совета научных исследований при министерстве просвещения Испании, была уничтожена одна из крупнейших библиотек страны. В огне погибли уникальные книги XVI—XVIII веков, другие ценные издания.

СИНГАПУР. Муссонные дожди вызвали самые сильные в истории Сингапура наводнения. Только за один сутки в некоторых районах этого островного государства выпало свыше 500 мм осадков. Разрушены мосты, нанесен большой ущерб сельскому хозяйству. Из двенадцати районов, подвергшихся затоплению, эвакуированы около 4 тысяч жителей.

ПРАГА. Более 300 молодых тружеников села из

Советского Союза прибыли в чехословацкую столицу с очередным поездом дружбы. В течение десяти дней они будут знакомиться с достопримечательностями республики, встречаться со своими чехословацкими коллегами.

КАНБЕРРА. В Австралии проходит забастовка рабочих и служащих на земного персонала, обслуживающего внутренние и международные линии австралийских аэропортов. Бастующие выдвигают требования о повышении заработной платы.

С ПЛЕНОМУ ГОРКОМА ВЛКСМ СТРОЙКАМ — ЗАБОТУ МОЛОДЫХ

Состоялся шестой пленум горкома ВЛКСМ. С докладом «О задачах комсомольских организаций по выполнению намеченной программы ускоренного социально-экономического развития городов Прокопьевска и Киселевска на 1978—1985 годы» выступил

Собрание актива областной, Прокопьевской и Киселевской городских партийных организаций, отметил докладчик, наметило программу ускоренного социально-экономического развития городов Прокопьевска и Киселевска, поставиво большие задачи и перед молодежью.

Обком ВЛКСМ объявил наши города областной ударной комсомольской стройкой. Сейчас в строительных управлениях города трудятся 240 человек из отряда «Комсомолец Кузбасса» — посланцы городских и районных комсомольских организаций области. Глубоко символично, что отряд создан накануне 60-летия Ленинского комсомола.

Молодые строители отряда «Комсомолец Кузбасса» трудятся сейчас на важнейших объектах города — седьмом канализационном бассейне, Доме быта, Сафоновской птицефабрике. Укомплектован полностью рабочими кадрами завод крупнопанельного домостроения и строительное управление № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Прошло почти три месяца с тех пор, как в город приехали первые посланцы ударного отряда. Но они уже доказали, что могут работать по-ударному, несмотря на трудности становления. Комсомольско-молодежная бригада новокузнецкан Александра Соколова, например, на укладке труб ливневой канализации на Тыргране месячный план выполнила на 180 процентов. Полны решимости значительно перекрывать нормы выработки отделочницы комсомольско-молодежной бригады Людмилы Суттубаевой из Тыргранского строуправления, которые работают на Доме быта.

Слова глубокой благодарности высказывают бойцы отряда в адрес руководителей треста «Прокопьевскхвостстрой» за прием и постоянное внимание к ним. Уже созданы четыре новых комсомольско-молодежных бригады. За молодыми рабочими, не имеющими специальности, закреплены опытные наставники. Для них работает учебно-консультационный пункт.

К сожалению, таких слов не было сказано в адрес треста «Кузбассгражданстрой» № 2. Здесь еще даже не решен вопрос размещения бойцов отряда. Из 160 молодых рабочих создано только 3 комсомольско-молодежных бригады, куда вошло 65 человек. Плохо решаются вопросы организации труда. Достаточно сослаться на комсомольско-молодежные бригады отделочников Николая Володина и Валентины Тимофеевой, которые вот уже второй месяц часто пристаивают из-за отсутствия цемента. Ровно месяц потребовался для того, чтобы снабдить эти коллективы необходимым инструментом. В бригадах молодых отделочников нет средств малой механизации.

А кому, как ни Рудничному райкому ВЛКСМ, комитету комсомола треста «Кузбассгражданстрой»

первый секретарь горкома ВЛКСМ В. Худеев.

На пленуме присутствовал и выступил с речью первый секретарь горкома КПСС А. П. Шадрин.

В работе пленума принял участие первый секретарь обкома ВЛКСМ В. Захаров.

— организуются совместные встречи, экскурсии.

Однако, — сказала в своем выступлении Т. Кондрашова, преподаватель СГПТУ № 16, — профориентационная работа — дело не только учениц. В этом плане у нас серьезные наработки в адрес горкома ВЛКСМ и Рудничного райкома ВЛКСМ, которые очень мало посыпают к нам ребят по комсомольским путевкам.

В районе и городе должны быть повсеместно созданы штабы по организации досуга молодежи. В самих клубах необходимы свои молодежные советы или секции. Определенный опыт работы с молодежью накоплен в Дворце культуры имени Маяковского. Его необходимо распространить всюду.

Ответственные задачи, поставленные перед тружениками нашего города, требуют от комсомольских организаций дальнейшего совершенствования стиля и методов работы, усиления идеино-политического и нравственного воспитания молодежи. Необходимо постоянно проявлять работу по увеличению комсомольской прослойки на важнейших участках производства, повышении роли и активности каждого комсомольца.

С хорошей инициативой выступили комсомольцы школы № 54 «Из класса школьного — на стройки родного города». Ребята приняли решение — каждому старшекласснику отработать на строительных объектах не менее 20 часов. А десятиклассники выступили с предложением — создать отряд в 20 человек, которые пойдут работать после окончания школы на стройки города. Одобряя инициативу школы № 54, комсомольские организации школ, учебных заведений уже сейчас должны приступить к выполнению решений, принятых на собраниях.

С инициативой овладеть навыками строительных профессий и каждому отработать на стройках не менее 15 часов выступили и комсомольцы городской санэпидстанции.

Бюро горкома ВЛКСМ одобрило ценные предложения этих организаций — внести свой вклад в строительство Прокопьевско-Киселевского комплекса и рекомендовало комсомольским организациям города распространить данный почин во всех комсомольских организациях.

Пленум ЦК КПСС и состоявшаяся сессия Верховного Совета СССР утвердили на 1979 год еще более напряженные планы социального и экономического развития СССР. Перед всем советским народом, в том числе и тружениками нашего города поставлены большие задачи. Многое предстоит сделать юношам и девушкам города, так как на наших глазах начинает создаваться новая страница истории Прокопьевска.

Е. КРОПАЧЕВА.



Делегаты городской партийной конференции

Анна Соловьева одна из лучших работниц швейной фабрики «Горизонт». Всем тонкостям этой работы обучала ее первая наставница Мария Ивановна Ширинская, которая и сейчас продолжает трудиться рядом со своей ученицей. Трудолюбия и настойчивости молодому коммунисту Анне Дмитриевне Соловьевой не занимать. Сменные нормы она постоянно перекрывает на 15—20 процентов.

На снимке: ударник коммунистического труда А. Д. Соловьева за работой. Фото А. РАВИЛОВА.

ПУЛЬС РОДИНЫ

ЭФФЕКТИВНОЕ НОВШЕСТВО

ЛЬВОВ. Первой разработкой, нашедшей практическое применение, заявила о своем рождении новая исследовательская организация — институт прикладных проблем механики и математики Академии наук Украины.

Его сотрудники помогли упростить и уделить трудоемкий процесс изготовления кинескопов к телевизорам. Выполненные ими расчеты способствовали существенному усовершенствованию технологии во львовском производственном объединении «Кинескоп» и других предприятиях. Экономический эффект от новшества составлял несколько миллионов рублей.

ДЕПО БЕРЕЖЛИВЫХ

УЛАН-УДЭ. Тысячи поездов можно провести на электроэнергии, скономленной с начала пятилетки коллективом локомотивного депо Улан-Удэ Восточно-Сибирской железной дороги.

Создать заслон потокам электроэнергии — такую задачу поставили железнодорожники. Взглядели поход за бережливость коммунисты. Опытные машинисты провели контрольные поездки по маршруту, по результатам которых были разработаны режимные карты расхода электроэнергии. Четкое взаимодействие всех служб позволило сократить время обработки поездов на станции, сбрасывая сотни тысяч киловатт-часов электроэнергии.

ВЛАДИВОСТОК. В Дальневосточном бассейне стало привычным, что в состав экипажей теплоходов, находящихся в рейсе, включаются педагоги.

На борту судов они читают лекции, проводят консультации, принимают зачеты от моряков и рыбаков, продолжают занятия в заочной общеобразовательной школе. В прошлом учебном году, например, аттестаты о среднем образовании получили более 180 моряков.

(ТАСС).

ИНТЕРВЬЮ С ПИСЬМОМ В РУКАХ

А ПРОБЛЕМЫ ОСТАЮТСЯ

В редакцию продолжают идти письма, в которых люди, обратившиеся на Прокопьевский завод ремонта радиоаппаратуры, жалуются на долгие сроки ремонта и некачественное исполнение заказов. О том, что делается для устранения причин, порождающих эти жалобы, рассказал директор завода Николай Васильевич Анищенко в интервью с корреспондентом городской газеты.

— В одном из материалов, опубликованных в нашей газете, говорилось, что завод ощущает острую нехватку в квалифицированных кадрах. Что изменилось с того времени?

— Если раньше у нас не хватало работников вообще, то теперь у нас полный штат. Причем, это специалисты, обладающие немалыми профессиональными навыками. В нашем коллективе работают 34 мастера по ремонту радио- и телевизоров. Сейчас 20 человек имеют пятый разряд, десять — четвертый и лишь трое — третий.

— Если раньше у нас не хватало работников вообще, то теперь у нас полный штат. Причем, это специалисты, обладающие немалыми профессиональными навыками. В нашем коллективе работают 34 мастера по ремонту радио- и телевизоров. Сейчас 20 человек имеют пятый разряд, десять — четвертый и лишь трое — третий.

Сейчас регулярно проводится техническая учеба по ремонту радио- и телевизоров с черно-белым изображением. Ведет ее главный инженер.

— В городе становится все больше обладателей цветных телевизоров. Естественно, что у мастеров прибавится работы. Подготовлены ли они к этому?

— В нынешнем году на курсах повышения квалификации, где мастера специализировались на ремонте цветных телевизоров, побывали механики В. Доронин, В. Чуев. В следующем году запланировано отправить четыре человека на учебу в Ростовский республиканский учебно-производственный комбинат. И с нового года начнется техучеба по ремонту цветных телевизоров.

К тому же завод приобрел современное оборудование, которое необходимо для качественного ремонта радио- и телевизоров самых последних марок.

— По сравнению с минувшими годами количеством людей, пользующихся абонементами на обслуживание телевизоров, снизилось с полутора тысяч до 800. Что делается для того, чтобы шире внедрить эту форму обслуживания?

— Все то, что я говорил выше, направлено, конечно же, и на улучшение обслуживания населения по абонементам. Но абонементное обслуживание предусматривает доставку телевизоров в телевизионную и обратно заказчику. А с того времени, как весь автотранспорт бытовых учреждений передали в

автобусу «Кузбасса в трансбыта», у нас начались трудности с доставкой, заявки наши не выполняются. К примеру, один «Москвич» дают даже не каждый день, а через два — три. Причем одной машины нам недостаточно, так как приходится транспортировать аппаратуру с Зенковских Уклонов, из Спиченково, с Красной Горки, и так далее.

Чтобы мы могли своевременно выполнять заказы, нам необходимы ежедневно хотя бы два автомобиля.

Нередко задерживаются ремонты и отсутствие дефицитных деталей. К примеру, жалобы идут по поводу магнитофона «Весна»-305 и 306. Дефекты — оплавленные или разбитые корпуса. Выпускают их Запорожский завод. Но в настоящее время магнитофоны этих марок сняты с производства. И хотя согласно договору, завод должен поставлять детали в течение десяти лет, ателье ощущают острую их нехватку.

Или другой пример. Товарищ Мусин в июле привнес в ремонт магнитофон «Томь»-401. Двигатель у него японского производства, деталь дефицитная. Поэтому мы взялись отремонтировать магнитофон по возможности, то есть при поступлении двигателя. В таком случае нужно ждать, иного выхода нет.

Много жалоб идет в связи с плохой работой антенных устройств. Здесь в первую очередь повинны мастера, а жильцы. Очень часто механики, прибыв по адресу, обнаруживают поврежденные магистрали, отсутствие усилителей.

— Все-таки почему аппаратура, побывавшая у вас в ремонте, снова выходит из строя?

— Конечно, бывают такие случаи. Это результат недобросовестного отношения отдельных наших работников к своим прямым обязанностям. Стремимся повысить личную ответственность каждого работника. Девиз «Каждому заказу — отличное качество», под которым мы работаем, должен стать для всех работников делом чести.

ДОРОГИ к строящемуся 7-му канализационному бассейну занесло снегом. На огромной площади стройки, покрытой буграми, заполненными снегом каналами, зазубренно и хаотично выглядывали из земли емкости, возвышались недостроенные прямоугольные и квадратные формы зданий. На одном из них, где расположился штаб стройки, висел лозунг «Ударной стройке — ударные темпы».

Людей на объекте видно не было. Время обеда. И пока прораб участка, единственный в этот день руководитель на стройке, обедал, выдалось время не спеша вспомнить энергичное начало и печальный конец истории строительства пускового объекта в этом году.

А вернее сказать, начало строительства 7-го канализационного бассейна было положено еще четыре года назад. Но и в этом году по разработанному плану вместе с заказчиком — закладочным хозяйством — генподрядное Тырганско строительное управление треста «Прокопьевскхатстрой» не намеревалось пускать в строй жизненно необходимый городу объект.

Роль 7-го канализационного бассейна для жизнедеятельности Прокопьевска трудно переоценить. Без 7-го бассейна строящийся основной жилой район Тыргана не может существовать.

Вот почему руководители треста согласно пусковому комплексу, одобренному горкомом КПСС и горисполкомом, пересмотрели свои планы и взяли обязательство: освоить на строительстве бассейна в этом году 1900 тысяч рублей с таким расчетом, чтобы в следующем году как можно быстрее сдать объекты в эксплуатацию. Выделены были большие дополнительные средства, разработаны графики движения бригад, которые предусматривали в отдельные месяцы наличие людей на объекте до 200 человек.

Теперь многое зависело от умения генподрядчика, субподрядных организаций, а главное треста, поставить дело на быстрые рельсы, а лучше сказать, все зависело от методов и стиля руководства на пусковом объекте.

В организации труда

сразу же обнаружились слабые места. Наша газета, организовав на объекте рабкоровский пост, постоянно получала тревожные сообщения: «Приходится вручную подавать на пятиметровую высоту бетонную смесь для вертикальных стыков на аэротенках, когда специально предназначенная для этого установка лежит без действия», «...К тем же

Но вот подошло время ответственных работ. И начались бесконечные обещания, которые, как правило, не выполнялись. Сначала 20 июля планировалось начать поочередное гидравлическое испытание емкостей на водонепроницаемость, потом перенесли на третью декаду августа, а приступили к испытаниям только в сентябре. Главной причи-

низией, принципиальная оценка работы подчиненных заменены были попустительством, нетребовательностью, в отдельных случаях откровенной грубостью с подчиненными. Возможно, уже тогда вера в успешное завершение работ стала у руководства треста пропадать. Иначе как объяснить такое: руководители, правильно решив, что и

что-либо изменить, руководители треста просто-напросто стойку заморозили, сняв оттуда основные силы рабочих. Ведь план-то, кстати, выполнен на этом объекте.

— У нас имеются пусковые объекты первого плана, главное внимание им, — это слова главного инженера треста В. В. Трофимова.

Пожалуй, подобная отговорка и родилась, когда работ оставалось на 7-ом канализационном бассейне согласно обязательствам, еще добрая половина.

Сейчас уместно сказать и о плане, который оказался явно заниженным.

По титульному списку заказчик выделил денег на работы, например, по аэротенкам 38 тысяч, а остаток с прошлых лет составлял 211 тысяч рублей, на иловые и компостные площадки — 2 тысячи, остаток 148 тысяч рублей и т. д.

При хорошей организации труда, умении передовых бригад работать и четком руководстве план должен быть выше, тогда и обязательства выполнить было бы легче.

Думалось, соревнование бригад, организованное по принципу «рабочей эстафеты», поможет строителям справиться с обязательствами, но и здесь прокол — соревнование не получалось, потому что до конца оно продумано не было, со смежниками договоры не заключены, а комбинат мало чем помог соревнованию. От нового начинания — лишь моральное неудовлетворение в бригадах.

Уместно вспомнить и о том, что стройка была объявлена ударной комсомольской. Когда в город стали прибывать молодые строители, на 7-й бассейн их не направили. А горком комсомола поспешил забыть, что стройка является ударной.

— Нам бы котельную запустить, теплотрассу закончить, ведь осталось-то каких-то 350 метров. В тепле можно вести работы! — сетовал прораб участка.

Из запорошенных снегом раскомандировок строителей слышался стук домино. Маленькая кучка рабочих «забивала в козла»...

С. МАРКОВ.

В НАШЕМ
ПОДШЕФНОМ
ПРОКОПЬЕВСКОМ
РАЙОНЕ

Улучшить плодородие полей

В ответ на решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС в совхозе «Зенковский» разработаны специальные мероприятия по повышению плодородия земель.

Так, например, намечено до нового года вывезти на поля 8 тысяч тонн органических удобрений. Для этого сейчас создается крупное механизированное звено, куда войдут 12 лучших механизаторов. Звено обеспечивается всей необходимой погрузочной техникой, тракторами.

Училище — 25 лет

Сельское профтехучилище № 8 отметило свое 25-летие. За прошедшие четверть века в училище подготовлено для колхозов и совхозов области более десяти тысяч механизаторов.

В настоящее время здесь получают самую необходимую для сельского хозяйства профессию более 300 учащихся. При училище работает заочная вечерняя средняя школа.

Юные друзья леса

В школе станции Терентьевской организован «Зеленый патруль», руководит которым старший лесник Н. П. Митраков.

Ребята этой школы любят природу. Они помогают работникам лесного хозяйства очищать сосновые от сухих веток, собирают шишки, следят за правильной вырубкой леса. Недавно они посадили аллею из молодых саженцев берез.

«Я и время»

В Яннополянском Доме культуры состоялся очередной выпуск журнала «Я и время».

Жители сел с большим интересом прослушали страницу «Стихи и песни кузбасских авторов».

«Я выбираю жизнь» — этой теме посвятили свои выступления знатные люди совхоза. В журнале нашли место демонстрация современной моды и советы холмикам.

Слет красных следопытов

В районном Доме пионеров состоялся туристско-краеведческий слет, на который собрались пионеры и комсомольцы, ведущие поисковую работу по маршруту «Моя Родина — СССР».

Особенно успешно проводилась эта работа в Терентьевской и Карагайлинской средних школах. Ребята встречались со старожилами своих сел, вели записи рассказов очевидцев о событиях времен гражданской и Великой Отечественной войны, о годах переустройства жизни своих сел.

Самым активным красным следопытом вручены Почетные грамоты райкома ВЛКСМ.

КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

НА ПЛЕЧИ МАШИН

20 процентов — это задание на пятилетку по росту производительности труда ремонтного трамвайно-троллейбусного завода. Руководители завода полагают, что пятилетний план по росту производительности труда будет выполнен за три года. Ожидаемое выполнение в этом году по сравнению с 1975 составит 120 процентов. Основное направление в работе — механизация трудоемких процессов, улучшение условий труда.

Заводу всего четыре года. Для предприятия срок небольшой, но сделано за это время много. В прошлом году внедрена новая дробеструйная установка для зачистки изделий после сварки. Такая громоздкая деталь как корпус гермо-клапана зачищается всего в течение нескольких минут. А раньше здесь работала целая бригада женщин. Все заусенцы, неровности, оставшиеся после сварки, зачищали вручную — напильниками. Недавно за кончена реконструкция гальванического отделения. Гальванист Т. Д. Верлан встречает гостей на пороге вопросом:

— Чем пахнет?

«Гальваникой», надо признать, не пахнет. Воздух чистый, помещение просторное. Установлено новое оборудование для цинкования крепежа. Наданной травления устроена мощная вытяжная вентиляция. В результате реконструкции улучшились условия труда, пропускная способность гальванического отделения увеличилась на 5 процентов.

Сейчас заканчиваются работы на термическом участке. Там внедрена новая технология изготовления флянцев. На очереди — реконструкция сварочных кабин. Здесь будет установлен тельфер. В результате уменьшится

трудоемкость работ, значительно возрастет производительность труда.

Рабочие руки механизмов, кранов все шире используются на заводе. Спроектирована и изготовлена специальная тара для транспортировки готовых деталей и полуфабрикатов. В прошлом году к территории завода проведен железнодорожный тупик. Здесь смонтирован козловой кран. С разгрузкой металла, отправлением готовой продукции проблем больше не возникает. Время на разгрузку вагона уменьшилось почти на шесть часов, вы свободились четыре временных рабочих. Годовой экономический эффект составил около 24 тысяч рублей.

Так сберегаются рабочие минуты и часы, увеличивается производительность труда.

Т. БОЙКО.



Депутат областного Совета народных депутатов Алиса Петровна Щеголева работает в бригаде отделочников В. В. Марусенко строительного управления № 1. Недавно минуло двадцать лет, как она трудится на стройке. Именно благодаря таким, как она, опытным

бескорыстным в труде рабочницам бригада постоянно числится среди лучших. Недавно коллектив отделочников выполнил план года.

На снимке: А. П. Щеголева.

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

НЕХОККЕЙНЫЕ СТРАСТИ

ОБЗОР ПИСЕМ

Игры нашей хоккейной команды «Шахтер» сейчас вызывают повышенный интерес у болельщиков. Это не случайно. Спортсмены города впервые завоевали право играть во втором эшелоне советского хоккея, где выступает немало ярких талантов. К тому же «Шахтер» заметно прибавил в мастерстве, его игра от матча к матчу становится интереснее, тактически грамотней.

Дворец спорта «Снежинка» в период матчей всегда переполнен. Болельщики азартно переживают за любимую команду. Однако страсти отдельных зрителей переходят границы дозволенного.

Нередко во время атаки нападающий падает на лед. Причина — не силовой прием соперника, а посторонний предмет, брошенный незадачливым зрителем на лед. Во время последнего матча с командой СКА МВО судьи подобрали 96 копеек медяками. Они вынуждены были неоднократно останавливать игру.

«Эти хулиганские действия, — пишет читатель А. Петров, — могут вызвать травмы хоккеистов. Неужели не понимают те, которые бросают на лед что под руку попадает, что они роняют честь своего города».

Мы обратились к председателю городской судейской коллегии А. Гагиеву с просьбой прокомментировать эти поступки. Он подчеркнул, что за посторонние предметы, брошенные на лед отдельными горе-болельщиками, по правилам местной команды наказывается малым двухминутным штрафом. В случаях неоднократного повторения подобных нарушений игра по решению судей может переноситься на «чужое поле».

Гостеприимство и уважение к соперникам всегда было неотъемлемой чертой характера советского народа.

Околохоккейные страсти вызываются любителями крепких напитков и другими наркотиками. Не редкость, когда курят где угодно, пьют спиртное на трибунах, возле киосков, в туалетах. Отдельные болельщики идут на матчи в пьяном состоянии.

Органы милиции и дружинники, — рассказывает Т. Н. Габова, начальник кабинета профилактики Рудничного РОВД, — ведут решительную борьбу с подобными явлениями. За распитие спиртных напитков только за последние 4 игры наказано 19 человек, за появление на матче в нетрезвом состоянии — 27 человек. Столько же помещено в медвьетриватель. Фамилии горе-болельщиков обычно называются перед игрой.

Все-таки на каждом матче нередки пьяные. «Иди на хоккей и не выпить», — рассуждают они. Их, конечно, не интересует хоккей как таковой.

Нужны более строгие меры к подобным поступкам, — пишут читатели в редакцию. И они совершенно правы.

В редакционной почте есть письма другого плана. Например, В. Г. Попов с шахты имени Ворошилова сетует, что около «Снежинки» нет платной стоянки личных автомобилей.

Все маршрутные автобусы, идущие в отдаленные поселки, в дни хоккейных матчей начинают свои рейсы от «Снежинки», — объясняет директор Дворца спорта А. В. Главачек. — По генеральному плану возле «Снежинки» не предусмотрена стоянка автомобилей. Если кто любит ездить на собственных «Жигулях» и «Москвичах», пусть сами позаботятся о сохранности своих машин.

Все-таки ответ тов. Главачека неудовлетворителен. Кому-то нужно решить и этот вопрос.

С. БОРИСОВ.



В хорошей форме

Отлично подготовился к зимнему спортивному сезону один из ведущих лыжников техникума физкультуры Сергей Ветров. Недавно в Белогорске он участвовал в соревнованиях на первенство Центрального совета общества «Спартак» по лыжным гонкам. В острой конкуренции с опытными спортсменами Сергей занял шестое место.

На снимке: С. Ветров.

Фото В. ЛЕЛЮХА.

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

АЛЬПИНИСТЫ ВСТРЕТИЛИСЬ НА ПАМИРЕ

Страна, которая создала такой лагерь, без сомнения, успешно проведет Олимпийские игры 1980 года. Я снимаю шляпу перед советскими альпинистами, — заявил преподаватель колледжа из США Р. Киркпатрик, проведший свой летний отпуск в нашей стране, в горах Памира.

В международном альпинистском лагере, действующем здесь вот уже пять сезонов, побывало более тысячи восходителей из многих стран Европы, Америки, Азии. Зарубежным альпинистам открыт доступ к самым высоким и наиболее интересным в спортивном отношении вершинам Советского Союза — к семитысячникам пик Ленина (7134 м), пик Коммунизма (7495 м) и Пик Евгении Корженевской (7105 м).

В нынешнем сезоне (июль—август) у подножия этих горных великанов на Памире собралось около 250 альпинистов из США, Японии, Франции, ФРГ, Польши, Чехословакии, Венгрии, Бельгии, ГДР, Австрии, Лихтенштейна.

Сезон был удачным для иностранных восходителей. Многие из них осуществили свою давнюю мечту: покорить семитысячник. На пик Ленина, например, взошли 90 зарубежных спортсменов.

На склонах пика Ленина альпинисты многих стран го-

твились к покорению самых труднодоступных вершин мира. Здесь тренировались чехословацкие альпинисты перед штурмом гималайского восемьтысячника Макалу. На пике Ленина готовился к восхождению на Эверест по южному склону известный английский покоритель вершин Даг Скотт, два сезона провел здесь сильнейший австрийский альпинист Герман Акст.

Десятки восходителей из-за рубежа сумели в минувшем сезоне достичь вершины пика Коммунизма.

Наша страна — единственная в мире, где работают подобные благоустроенные международные центры альпинизма (еще один существует на Кавказе). Международная спортивная общественность высоко оценивает эту инициативу советских альпинистов. Так, экс-президент Международного союза альпинистских организаций (УИАА) Жан Жюю, побывавший на Памире, призвал альпинистские организации стран — членов УИАА последовать советскому примеру и организовать подобные лагеря в Кордильерах, Альпах, Гималаях. По мнению многих иностранных восходителей, Памир — отличный район для восхождений гималайского типа.

Необычным для гостей было не только вершины памирских гор.

Зарубежные граждане по-

знакомились с уровнем развития альпинизма в нашей стране, стали свидетелями большого успеха советских восходителей, которые группой под руководством «снежного барса» Бориса Студенина совершили за один сезон успешные восхождения на три памирских семитысячника подряд.

Вот некоторые отзывы о лагере «Памир-78»:

«Мы хотели бы поблагодарить наших советских друзей за их гостеприимство и искреннее товарищество. Пусть эти международные лагеря увековечат братство между альпинистами всех стран» (Французские альпинисты из клуба ЦАФ).

«Все альпинисты хорошо понимали друг друга, все говорили одним языком, хотя и были разных национальностей. Так много солнечного света еще не приносил ни один отпуск. Ах, если бы нам немного этого света в дождливое лето на родине!» (Арнольд Похленк, ФРГ).

«Советские альпинисты — люди дружелюбные, надежные, отличные спутники в любом, самом сложном горном путешествии». (Дана Ишервуд — клуб альпинистов Америки).

Будущим летом работа международного альпинистского лагеря на Памире будет продолжена.

Ф. СВЕШНИКОВ.

(АПН).

В осуществлении планомерной защиты промышленных объектов от огня рабочим и инженерно-техническим специалистам Кузбасса во многом помогут советы и рекомендации, изложенные в книге А. С. Анисимова «Предупреждение и тушение пожаров на промышленных предприятиях».

В новом пособии, впервые изданном недавно Киевским издательством «Техника» в полном, систематизированном объеме и рассчитанном на широкий круг работников, занятых на важнейших объектах народного хозяйства, описаны основные причины возникновения пожаров на промышленных предприятиях. В книге — подробные советы по проведению профилактических мероприятий при наиболее пожароопасных технологических процессах и эксплуатации систем отопления, вентиляции и электроустановок; даны рекомендации по пожарной профилактике при всевозможных планировках промышленных предприятий и различных схем размещения технологического оборудования.

Ценным подспорьем к книге «Предупреждение и тушение пожаров на промышленных предприятиях» служит выпущенный в этом году союзным издательством «Недра» альбом «Пожарная безопасность промышленных предприятий». Помещенные в альбоме 50 красочных плакатов наглядно иллюстрируют материал, изложенный в книге А. С. Анисимова.

А. ВАСИЛЕНКО,
ст. инспектор УПО УВД
Кемеровского облисполкома.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем глубокую благодарность организацию: управление по монтажу, демонтажу и ремонту горношахтного оборудования, шахтостроительному управлению № 2, аппарату бухгалтерии и финансового отдела производственного объединения «Прокопьевскуголь», всем друзьям и знакомым, оказавшим нам большую помощь в организации похорон мужа и отца Ермакова Алексея Павловича.

ЕРМАКОВЫ.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

КЕМЕРОВСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ

11 ДЕКАБРЯ
в 19 часов
в драмтеатре имени Ленинского комсомола

состоится встреча с артисткой Еленой САНЬКО,

известной по «Кабачку «13 стульев» (пани Вандой), и вокально-инструментальным ансамблем «ФАКЕЛ».

Художественный руководитель В. НАДИН.
Билеты продаются в кассе драмтеатра с 13 часов.

За справками обращаться по телефонам: 2-40-93; 2-69-61.

УТЕРЯННЫЙ атtestat P № 020932, выданный школой № 69 в 1975 г. на имя Инзаркиной Елены Алексеевны, считать недействительным.

Тираж 47200
Заказ 16143
ОП16452

театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Добежать, отъиться... (19).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Трясины — две серии (10, 12-30, 15, 18-10, 20-40). Зал «Глобус». Тачанка с юга (9, 11, 13, 15-10, 17, 19, 21). Зал «Кругозор». Сказки, что любишь меня (11-30). Тачанка с юга (9-30, 13-30). Никаких проблем (17-10, 18-40, 20, 21-30).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Частный детектив (12, 16-10, 18, 19-50, 21-50). Для детей — Сказка за сказкой (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Картуш (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Марийская судьба (к сеансам в 12, 19-40). Для детей — Лесная баллада (10, 14-20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Торго в цы смертью — две серии (12, 16, 18-30, 21). Для детей — Мальчишки ехали на фронт (10, 14-30).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. И дождь смывает все следы (15, 17, 19, 21). Для детей — Как Иванушка-дурачок за чудом ходил (10).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Пыль под солнцем (15, 17-20, 19, 21).

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ДРАМТЕАТРУ срочно требуются на работу шоферы 1 и 2 классов.

16 ДЕКАБРЯ
в 17 часов

в ДК им. Горького

состоится

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ

ВЕЧЕР.

посвященный 25-летнему юбилею Дворца.

Приглашают бывших работников, участников художественной самодеятельности Дворца и всех желающих принять участие в этом праздновании.

БЮРО УСЛУГ «ПРОКОПЧАНКА» объявляет с 1 января набор на платные курсы кулинаров и машинисток машинописных работ.

Занятия будут проводиться по ул. Оренбургской, 13 (Северный Магнит). Запись на курсы производится с 8 до 17 часов по ул. Оренбургской, 13; ул. Горняцкой, 1—10; пр. Шахтеров, 2, кабинет № 5.

ВЕЧЕРНИЙ ФАКУЛЬТЕТ СИБИРСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА в Прокопьевске объявляет прием на шестимесячные подготовительные курсы для желающих поступить в институт.

Начало занятий — с 8 января.

Запись на курсы проводится: в понедельник, вторник, четверг, пятница — с 9 до 20 часов; в среду, субботу — с 9 до 15 часов.

Стоимость обучения — 24 рубля.

Адрес факультета: пер. Городской, 28. Телефон 2-66-57.

ВНИМАНИЮ ВСЕХ!

Знайте, что железнодорожный путь является зоной повышенной опасности!

Хождение по путям и переходах их в неустановлен-

ных местах запрещено.

Пробегая перед близко идущим поездом, вы можете получить смертельную травму. Прежде чем перейти путь, оглянитесь по сторонам.

Будьте осторожны!

Соблюдая правила, вы сохраните свою жизнь и здоровье.

За хождение по железнодорожным путям и переходах в неустановленных местах налагается штраф.

МЕНИЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в городе Березовске на равноценную или трехкомнатную (на любом этаже, кроме первого) в Прокопьевске.

Обращаться по адресу: 652430 г. Березовский, Кемеровской области, пр. им. Ленина, 16—100, к Уфимцеву Г. П. Телефон 2-03-39.